

# EL CORREO DE CADIZ

TELEFONO NUM. 80

EDICION DE LA NOCHE

Núm. suelto 5 cént

AÑO IV.—NÚMERO 802

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3

JUEVES 2 DE MAYO DE 1912

## SAN FERNANDO

### Una boda

Hoy se ha celebrado en la Iglesia del Asenal de la Carraca y ante el altar mayor, el enlace matrimonial de la bella y distinguida Srta. Beatriz Pérez Bustamante, con el capitán de Infantería D. Eugenio Arriaga y Adán.

La novia vestía rico y elegantísimo traje y velo blanco y prendidos de azahar.

Bendijo la unión el capellán de honor de S. M. y Rector de la Iglesia de San Pablo de Cádiz D. Luis Bargetón, que a tal objeto había venido de esa capital, siendo padrinos los padres de la novia D. Julio Pérez y D.ª Beatriz Bustamante.

Como testigos actuaron el general jefe del Arsenal don Oreste García Padín; jefe de Estado Mayor del Apostadero don Joaquín Gutiérrez de Ruvalcábar; ayudante mayor del Arsenal don Enrique Casas; coronel de Artillería de la Armada don Antonio García Reyes; capitán de fragata don Manuel Calderón y Hostos y el primer médico de la Armada don Santiago Casares.

Para los efectos civiles concurrió el Juez municipal de esta ciudad don José Garzón Ruiz y oficial del Registro don Francisco Peris.

Después de la bendición se dijo por el referido Padre don Luis Bargetón, la misa de velaciones, que terminada ésta, dirigió sentida plática a los nuevos esposos.

Terminada la ceremonia religiosa salieron los desposados del templo a los acordes de la marcha nupcial y seguidos de cuantas distinguidas familias habían asistido, que por lo numerosas no reseñamos, con objeto de no incurrir en error ni omisiones.

Todos se dirigieron al domicilio de los padres de la novia, donde por la acreditada partelería «La Mallorquina», se sirvió un espléndido lunch.

Los novios marcharon a Sevilla, don de pasarán algunos días.

Deseamos toda clase de dichas en su nuevo estado.

### El mes de María

Anoche comenzó en la iglesia Mayor Parroquial, el ejercicio en honor de la Santísima Virgen.

Tan devota imagen se ha colocado en un altar portatil cobijada por docel blanco, y exornado con profusión de flores y luces.

Estos cultos tendrán lugar durante el mes con manifiesto de S. D. M.

En la Castrense se celebrarán también estos ejercicios con gran solemnidad y en la última noche, predicará el elocuente orador Fray Mariano Herro, Religioso Dominicano de esa Capital.

### Bautizos

Solemnemente fué bautizado ayer en la Iglesia Parroquial Castrense el último hijo de los distinguidos señores de Viguera y Gómez Quintero.

Por el señor teniente cura Sr. Boronat, se impuso al neófito los nombres de Eugenio, Prudencio, siendo apadrinado por la Excm. Sra. Marquesa de Campo Ameno.

También ha sido bautizado en la parroquia la recién nacida hija de nuestro apreciable convecino don Enrique Finck García, recibiendo las aguas del bautismo de manos del señor teniente cura don Manuel Serrano Sánchez, que le impuso el nombre de Guillermina.

Fueron padrinos don Jorge Finck Varea y doña Isabel Varea Durán y testigos los señores don Alfredo Herrera Manso y don Leonardo Herrera Grosó. Deseamos a los nuevos cristianos larga vida colmada de todo género de venturas.

### Merina.—Del Apostadero

Al Numanca se curso instancia del segundo condestable don José Fernández Muñoz, que desea licencia reglamentaria.

También se cursa al archivo solicitud de la vida del operario don Ramón San Román, que solicita cantidades dejadas de percibir por su difunto esposo.

Se concede un mes de licencia entre revistas al escribiente delineador don Miguel M.ª de Solís.

En la Alcaldía.—Comisión.—El Cabil- do.—Una medida plausible.

El señor Alcalde, citó hoy a la Comisión de mercado y matadero de que es presidente, para mañana a las tres, con objeto de estudiar las obras que son precisas en la casa de matanza y

ver los medios de realizar las de más urgencia.

El cabildo de primera citación no se ha podido celebrar hoy por falta de número de señores concejales. Se celebrará pasado mañana.

En vista de los abusos que se vienen cometiendo, por subirse el público en los topes de los tranvías que hacen el servicio obrero del Arsenal de la Carraca, a las horas de salida de los operarios, el Sr. Alcalde dispuso hoy, con la venia del Comandante General del Apostadero, que se sitúe una pareja de la guardia municipal en la Avanzadilla, a fin de evitar esto y que puedan ocurrir desgracias personales.

Aparte de esta medida, que indudablemente merece aplausos, creemos que también la Dirección de la Sociedad de Tranvías debe ordenar lo que proceda, a fin de que este servicio se efectúe con más material, pues a lo insuficiente de éste débese, sin duda, que el público tenga que asaltarlo como lo hace y se vea precisado a viajar hasta en los topes.

Después de despachar en el Ayuntamiento, marchó el Sr. Gómez Rodríguez a esa capital.

### Comunión

Esta mañana han cumplido con el Precepto pascual en la Parroquia Diocesana, todos los alumnos del Colegio que tan acertadamente dirige el presbítero don Francisco de P. Paz y Villanueva.

### Buque

Salió de Cádiz el cañonero *Ponce de León*.

### Función benéfica

Siguen los preparativos para el festival benéfico que debido a la iniciativa de distinguidas y bellas señoritas de esta ciudad, se ha de celebrar en nuestro coliseo de las Cortes a beneficio de los heridos y enfermos de la campaña de Melilla.

Aún no ha sido designada definitivamente la obra que se ha de representar, aunque es seguro que será una de los hermanos Alvarez Quintero.

La dirección de escena, estará a cargo, según se dice, de un respetable amigo nuestro, jefe de Administración de Marina retirado, que en sus tiempos fué entusiasta aficionado al arte.

También es posible que asista al acto una de las bandas militares de esa capital, que ejecutará un escogido programa.

Hasta ahora, no se conocen más detalles de este festival.

### Viajeros

Marchó a Madrid, el Inspector de primera clase del Cuerpo de Ingenieros de la Armada D. Manuel Rodríguez.

Estuvo hoy en esta, el representante de la importante casa vinatera de Domecq, D. Amelio Martínez.

Marchó a la Corte el aplaudido banderillero paisano nuestro José Galea (*Galeita*).

A Marmolejo marchó con objeto de tomar aquellas aguas, el Capellán Mayor de la Armada D. Juan Boronat.

Ha el exprés de hoy llegó de Madrid D. Gerónimo Pidal y Lobatón hijo del Sr. Ministro de Marina, que marchará a Villarta para tomar aquellas aguas medicinales.

Acompañado de su distinguida señora esposa é hija, vino hoy de Cádiz, el general de la Armada D. Estéban Almeda.

### El Corresponsal.

1.º Abril 1912.

## FUNERAL

En la parroquia de Ntra. Sra. del Rosario se verificó esta mañana a las nueve y media solemne funeral por el alma de la señora doña Dolores Sevilla y Brenes de Navarro.

El altar mayor así como los demás altares, lucía espléndida iluminación. A la hora citada empezó a cantarse la Vigilia por el clero y los sorchantres de las parroquias de esta capital, actuando de preste el párroco don Juan J. Machorro, director espiritual de la finada.

El augusto Sacrificio fué ofrecido por el citado párroco y director espiritual Sr. Machorro, ministrado por los Sres. Gutiérrez León y García Rodríguez, actuando de maestro de ceremonias el sacristán mayor de la parroquia don José Asenjo.

Terminada la misa se cantó solemne responso.

Al acto asistieron numerosas personas, recordando entre otras a D. Adolfo Navarro, viudo de la finada, don Francisco Sevilla hermano de la misma, don Matías Domínguez hermano político, don Balduino y don Agustín de la Quintana, don Francisco Brenes, don Tiburcio Domínguez, don Francisco Bocanegra, don Claudio Rodríguez, don Manuel Rosso, don Gonzalo C-rón, don Antonio Blanco, don Francisco Igneravidez, don Romualdo de García Pacheco, don Manuel Cos Gülfio, don Antonio Millán, don José Mier y Terán, don Ismael Warleta, don José García Cossío, don Manuel Morilla, don Manuel Pérez Moya y don Eduardo Ruiz López, don Ricardo y don José A. Sobrino, don Federico Sahagún y don Pedro Bastarache.

El duelo se despidió en la capilla de las Animas.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la familia de la finada.

## AUDIENCIA

### Sala segunda

Señalamiento hecho por esta Sala para la primera quincena del mes actual:

Día 4.—Jerez.—Santiago.—Disparo.—Juan Palomino Sánchez.—Abogado, señor Portela.—Procurador, Sr. Pozuelo.

Día 4.—Puerto Santa María.—Estafa.—Antonio Baro García.—Abogado, señor Portela.—Procurador, señor Sierra.

Día 6.—Olvera.—Estafa.—Fernando Expósito.—Abogado, Sr. Sánchez Gutiérrez.—Procurador, señor Cárdenas.

Día 6.—Sanlúcar.—Hurto.—Gabriel Mellado Cosme Naval.—Abogado, señor Camacho Rodríguez.—Procurador, Sr. Diaz.

Día 7.—Sanlúcar.—Hurto.—Antonio Suárez Benítez.—Abogado señor Portela.—Procurador Sr. Andrade.

Día 7.—Puerto de Santa María.—Infracción ley de caza.—Agustín Jiménez Pozo y otro.—Abogado señor Portela.—Procurador señor Terán.

Día 8.—Sanlúcar.—Lesiones.—José González Prast.—Abogados señores Portela y Cortina.—Procuradores señores Duque, González Collado y Cárdenas.

Día 8.—Jerez.—San Miguel.—Resistencia y lesiones.—José Bueno Lucena y otros.—Abogado señor Portela.—Procurador señor Cárdenas.

Día 9.—Puerto de Santa María.—Resistencia.—Jerónimo Buhiga Millo.—Abogado señor Portela.—Procurador señor Soria.

Día 9.—Olvera.—Hurto.—Antonio Barriga Ríos.—Abogado señor Portela.—Procurador señor Soria.

Día 11.—Sanlúcar.—Atentado.—José Gálvez Pérez.—Abogado, Sr. Moreno.—Procurador Sr. Cárdenas.

Día 11.—Jerez.—San Miguel.—Hurto.—Andrés Cárdenas y Andrés Moreno.—Abogado, Sr. Portela.—Procurador, Sr. Meléndez.

Día 14.—Sanlúcar.—Hurto.—Pedro Raposo Gil.—Abogado, Sr. Portela.—Procurador, Sr. Terán.

Día 13.—Arcos.—Hurto.—Manuel Robles y Juan Núñez.—Abogado, señor Camacho Rodríguez.—Procurador, Sr. Terán.

Día 14.—Sanlúcar.—Hurto.—Pedro Raposo Gil.—Abogado, Sr. Portela.—Procurador, Sr. Andrade.

Día 14.—Sanlúcar.—Hurto.—Pedro Raposo Gil.—Abogado, Sr. Portela.—Procurador, Sr. Juárez.

Día 15.—Puerto Santa María.—Estafa.—Manuel Moya Carbonell.—Abogado, Sr. Rubio.—Procurador, señor Duque.

Día 15.—Sanlúcar.—Hurto.—Cándido Serrano Hermsilla.—Abogado, Sr. Moreno.—Procurador, Sr. Pozuelo.

## Movimiento Marítimo

### Buques entrados

Laud español «Santa Engracia», de Ayamonte con carga general a Ruiz Mateo.

Laud español «Arrogante», de Isla Cristina en lastre a Ruiz Mateo.

Laud español «Segunda Rosalía», de Ayamonte con carga general a Ruiz Mateo.

Laud español «San Vicente», de Tanager con huevos a la orden.

Falucho «San Ignacio», de Huelva en lastre a la orden.

Vapor español «Cabo Corona», de Sevilla con carga general a Ravina.

Vapor español «Amalia», de Huelva, con carga general, a Ruiz Mateo. Balandra francesa «Amarilly», de Tanager, con su equipo y 5 pasajeros de tránsito, a la orden.

Laud español «Manolito», de Barbate, en lastre, a Ruiz Mateo.

Laud español «Manolito», de Barbate, en lastre, a Ruiz Mateo.

Bergantin goleta español «San Alberto», de Ceuta, en lastre, a la orden.

Vapor español «J. B. Llovera», de Tanager, con carga general, a Millán.

### Buques despachados

Vaper alemán «La Plata», con carga general y 77 pasajeros, para Habana.

Vapor italiano «Mauritania», con carga general, para Málaga.

Falucho español «San Ignacio», con sal, para Huelva.

Vapor español «Cabo Corona», con carga general, para Málaga.

Vapor español «Gero», con enseres de pesca, para Coruña.

Goleta inglesa «Mand», con sal para Terranova.

Vapor español «Amalia», con carga general, para Ayamonte.

Galeón español «Francisco», con sal, para Isla Cristina.

Candray español «San Julio», con sal, para Sevilla.

Laud español «Manolito», con sal, para Vejer.

Laud español «Melchor», con sal, para Vejer.

Laud español «Sta. Marta», con sal, para Vejer.

Vapor español «J. B. Llovera», con carga general, para Tanager.

Laud español «Arrogante», con sal, para Isla Cristina.

## POR TELEGRAFO

### MADRID

### HABLA CANALEJAS

#### El Consejo en Palacio

##### Potpourrit

El Sr. Canalejas nos recibió en su despacho de la presidencia.

Nos facilitó nota del Consejo de Ministro celebrado en Palacio bajo la presidencia del Rey y nos dijo que había sido un potpourrit, porque en el se trató de todos los asuntos que tienen actualidad.

##### Las negociaciones

Se dió bastante extensión al asunto de las negociaciones con Francia.

Expuso al Monarca su criterio de que no se tardaría en llegar a una satisfactoria solución.

Hizo un detenido estudio del estado actual de Francia y Marruecos.

El Sr. Canalejas apreció como un buen signo el que la prensa francesa haya reanudado, al ocuparse de estos asuntos, su lenguaje de cordialidad hacia España.

##### De política interior

También dedicó bastante tiempo a estudiar asuntos de la política interior.

Refirió detalladamente al Rey las sesiones de Cortes celebradas en la tarde de ayer.

Habló de la buena impresión que había causado la lectura de los presupuestos y el discurso de Navarro Reverter.

Luego se ocupó de la obstrucción de los republicanos.

Es este un asunto que solo le merece pequeña preocupación.

Dijo que el Gobierno no perderá su serenidad al discutir con ellos.

Tampoco conseguirán amilanarle por rudos que sean los medios que quieran emplear para combatirlo.

Usará de todos los recursos legales que les dan el poder, la razón y la fuerza y con ellos sacará adelante sus proyectos.

Entiende que la oposición republicana es sistemática porque no tiene

base en defensa de ideales, como se ha visto en otras obstrucciones.

Cuenta con que la mayoría le apoyará en su labor.

### Plan parlamentario

Luego se ocuparon con detenimiento del plan parlamentario y curso de los debates que se inicien.

Se ocupan del expediente de Obras públicas.

En breve comenzará el debate sobre la construcción de los 7.000 metros de carreteras.

### Consejo

El Consejo que celebraron después del Consejo fué muy breve, porque ya se habían tratado los asuntos principales.

Trazaron el plan parlamentario.

Se ocuparon del viaje del rey a Tortosa.

Marchará el sábado y regresará el lunes, con objeto de que el ministro que le acompañe, no pierda ningún día de Cortes.

También en el Consejo trataron del plan de carreteras.

Mañana irá al Congreso el, García Prieto y Barroso.

Los demás irán al Senado.

El general Luque tiene anunciada en la Alta Cámara una pregunta relativa al voluntariado.

Los ministros no sometieron ningún decreto a la firma del rey.

### Tranquilidad

Añadió el señor Canalejas que de provincias todas las noticias recibidas acusaban tranquilidad.

### Marruecos

De Larache y Alcazar no ha tenido noticias, por lo que supone que no habrá novedad.

### Contestado

En la Mayordomía de Palacio se ha recibido un telegrama de la esposa del aviador Vedrines, agradeciendo mucho al Monarca el interés que había demostrado por la salud de su esposo.

Este sigue mejor.

### MELILLA

#### Agresiones

Comunican desde la posición de Ishafen que un grupo bastante numeroso de moros había tiroteado la avanzada del campamento.

Mataron al soldado del Regimiento de Oriñola, Isidoro Morales.

También se han registrado otras agresiones aisladas, en las que todos los soldados resultaron ilesos.

Para despejar el campo de merodeadores, se han efectuado con mucho orden, varios paseos militares, por los alrededores de los campamentos.

#### Ladrón español

Telegrafían de Bélgica, diciendo que el *chauffeur* que se defendió a tiros al ser apresado, se llamaba Pablo Bastorio y era bilbaino.

Cuando le encerraron en la cárcel gritó «Viva Bonnot» y se suicidó.

#### Datos astronómicos

DEL DIA 3  
Sale el sol a las 5:29.  
Pónese a las 7:15.  
Sale la luna a las 9:50.  
Pónese la luna a las 6:26.

#### MARRAS DEL DIA 3

Pleamar a las 3:32 de la mañana.  
Bajamar a las 9:50 de la mañana.  
Pleamar a las 3:51 de la tarde.  
Bajamar a las 10:9 de la noche.

#### Vapores

AL PUERTO DE SANTA MARIA  
EL DIA 3  
Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

6:00 de la mañ. 11:00 de la mañana  
12:15 de la id. 1:15 de la tarde.  
2:45 de la tarde. 4:00 de la idem.

#### EL DIA 4

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz

6:30 de la mañ. 11:45 de la mañana  
22:45 de la tarde 2:00 de la tarde.  
3:15 de la id. 4:30 de la idem.

# Antigua Fundición de Campanas

Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez

Recomendada de hace muchos años en los Boletines Estadísticos, especialmente en Andalucía



Aleación pura de cobre y estaño. Refundición de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, é iglesias de San Pablo y San Hipólito, de idem; Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz (Madrid), Compañía de Jesús (Santander), Reverendos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de Santa María (Óseres), etc., etc.

Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer á ella. Para todo dirijanse á la casa constructora. Pídanse catálogo ó presupuesto á la casa LINARES

## CARABANCHEL BAJO. MADRID

Representante en Cádiz D. Francisco de A. Ceballos

### El XXIII Congreso Eucarístico Internacional de Viena

#### El Emperador de Austria y el próximo Congreso Eucarístico

El Congreso de Viena será el primer Congreso Eucarístico mundial que se celebrará bajo el protectorado oficial de un jefe supremo de Estado. El emperador ha manifestado su formal y expresa voluntad de que la próxima Asamblea Católica Internacional de Viena cuente en un todo con su protectorado, para que así adquieran mayor realce sus solemnidades.

Sabido es lo que contribuyó á darle al Congreso Eucarístico últimamente celebrado en Madrid su tan memorable magnificencia: la circunstancia de que sus Majestades don Alfonso y doña Victoria asistiesen en persona, acompañados de su Corte, á la sesión de clausura del Congreso; el discurso que en la misma leyó su majestad y la presencia de la reina en la Vigilia Eucarística celebrada en el Real Monasterio de El Escorial.

La parte activa que el emperador de Austria ha ofrecido tomar en el próximo Congreso contribuirá, indudablemente, á darle mayor relieve. En Austria, tal vez como en ninguna otra nación, las diversas regiones que constituyen tan floreciente imperio se hallan estrechamente unidas por su imperialismo y por la veneración que sienten hacia la persona augusta del emperador.

El Congreso de Viena será, pues, una prueba más de que la religión enlazada con sus sublimes misterios á las diversas naciones y Estados de la Monarquía de Hapsburgo, y el mundo entero será testigo de la profesión de fe católica de la majestad imperial de Austria, que se gloria de rendir, con sus súbditos, pleito homenaje al que es Rey de los reyes.

### El Parlamento portugués

Parece cuento, pero no lo es. Lo que voy á describirles sencillamente, acaba de suceder en el Parlamento de la genial república portuguesa.

Yo supongo inútil esta declaración, porque en ninguna parte del mundo tal cosa pudiera acontecer.

Ya todos lo saben. Portugal es, hace diez y ocho meses, el país de las originalidades, de las aventuras, de los valientes, de las sorpresas y de las bombas.

Cuando algo de extraordinario, horrible ó extravagante se lea en los periódicos, ya se sabe que se refiere á Portugal, país de pocos carboneros y muchos carbonarios, país sin reyes de carne y hueso, y con ellos en cobre, plata y papel.

La vecina república suplantó á América en los sucesos fenomenales.

En 22 de Abril último, en el fantástico Congreso de diputados republicanos, se discutió un proyecto presentado por el titulado ministro de la Justicia, Macieira, proyecto que tuvo para el ministro graves sorpresas y le valió hasta censuras.

El honor personal del ministro fué puesto en duda por diversos diputados y senadores, sus correligionarios. Pero él es Macieira, y continúa siendo ministro con una serenidad envidiable.

En el día siguiente, 23, en el Congreso, habla, finalmente, el conspicuo ministro, después de planteada la cuestión política, termina su discurso con estos párrafos, que se encuentran en el periódico gubernamental *La Lucha* día 24:

«Trátase de una cuestión de desconfianza, que no es justificada por mi vida pública y política. El rechazar ese proyecto me disgustaría mucho, porque parece representar una sospecha en mi carácter, y entonces no podría conservarme con prestigio en el banco ministerial.»

Muy bien. Es esta la verdadera doctrina de esos señores.

En cambio, diez minutos después se propone la cuestión de confianza al gobierno, y en especial al ministro de la Justicia, y esa moción es aprobada por 88 votos y rechazada por 87.

Fué, pues, derrotado el gobierno. ¡Un voto de mayoría en el Congreso! ¡Y en una cuestión de confianza!

Estaba indicada la dimisión del gobierno. Pero lo más curioso no es propiamente el aislado voto de mayoría obtenido por él.

Lo más extraordinario y que tiene más originalidad es lo que sigue y que se traduce fielmente del insospechoso *Diario das Noticias* del 24 último:

«Entre los votantes (los que aprobaban la conducta del gobierno) contáronse los ministros presentes, que eran los de la Guerra, de Marina, de Fomento, de Hacienda y... de Justicia.»

Es decir: que el Gobierno fué, en realidad, derrotado por cuatro votos.

Imagino que esto no precisa de comentarios. Caso más original será difícil no se encontrará ni aún en el argumento más disparatado de la más inverosímil opereta.

SILVA VIANNA.

### Excursión agradable

Esta mañana, próximamente á las once, se reunieron en el Hotel de Francia con los Sres. D. Mariano Benlliure y D. Enrique María Repullés, los señores Alcalde D. Ramón Rivas, Ingeniero jefe de Obras públicas D. Enrique Martínez, Ingeniero jefe de las obras del puerto D. Emilio Martínez y Sánchez Gijón, Arquitecto provincial D. José Romero Barrero, Arquitecto municipal D. Juan Cabrera, Presidente de la Sociedad Económica D. Juan Aramburu y catedrático de Bellas Artes D. Manuel Domingo.

En el Hotel se estuvieron viendo varios planos que llevó el Sr. Martínez y Sánchez Gijón, para formarse idea de la forma en que quedará el puerto una vez terminado y así buscar un sitio apropiado para el emplazamiento del monumento.

La idea general, hasta ahora, parece que es la de emplazarlo en la plaza que queda frente al Gobierno Civil.

Desde el Hotel marcharon todas las personas citadas á la iglesia de San Agustín por tener gran empeño los señores Benlliure y Repullés en contemplar el Cristo de la Buena Muerte, de Montañez.

En dicha iglesia fueron recibidos por el capellán don Cristóbal Ruiz Barrea, quien acompañado de los visitantes á la capilla en que se venera dicha imagen, la cual se encuentra desclavada de la cruz por estarse haciendo algunas reparaciones á causa de los desperfectos que sufrió en la pasada Semana Mayor.

Tanto el Sr. Benlliure como el señor Repullés quedaron admirados del Cristo de Montañez, verdadera joya, dijeron, con que cuentan los gaditanos, seguramente, añadieron, de lo mejor que tendrá Cádiz.

El señor Benlliure no se cansaba un momento de admirar la hermosa escultura, de la que hizo varias fotografías.

Después de las doce se salió de la Iglesia de San Agustín, marchando todos á muelle para embarcar en el vapor *Ketty*, de la Junta de Obras del puerto.

En dicho vaporcito se dió un agradable paseo por bahía y aunque el levante trataba de molestar algo, se pusieron los todos, se aminoró la marcha y la excursión resultó del agrado de todos.

A bordo de la misma lancha vapora se descorcharon varias botellas de manzanilla, tomándose unas copas y pastas, mientras se llegaba al muelle de Puntales donde esperaba un coche para llevar á los excursionistas hasta el restaurant de *Vista Hermosa* donde el Sr. Alcalde invitaba á todos á un almuerzo al estilo de la tierra.

Al llegar al muelle de Puntales fué muy felicitado el señor ingeniero de la Junta de obras del puerto por haber improvisado una escalera para el mas cómodo desembarco de los pasajeros.

Durante el paseo por la bahía se habló de muchas cosas que afectan á Cádiz y á las próximas fiestas.

El Sr. Dominguez, nuestro estimado convecino, ofreció al Sr. Alcalde hacerle un retrato al óleo pues, aunque no soy gaditano, dijo, quiero dedicar al Alcalde de Cádiz este recuerdo como prueba de afecto por lo que él tanto se preocupa y trabaja por esta ciudad.

El ofrecimiento de este artista fué muy aplaudido por todos y en especial por su íntimo amigo el Sr. Benlliure, quien al hablarse de retratos dijo que le había extrañado que señores tan hermosos como los de la Diputación y Ayuntamiento no tuvieran unos retratos del Rey de época más reciente.

Todos los presentes eran de la opinión expuesta y el Sr. Alcalde expresó que efectivamente para las próximas solemnidades el salón del Ayuntamiento debía contar con un retrato de S. M. el Rey, proponiendo todos que debía hacerlo el afamado artista señor Dominguez.

Desde Puntales, y como antes decimos, se emprendió la marcha hasta Vista Hermosa, donde se llegó después de la una de la tarde.

El Sr. Benlliure obtuvo varias instantáneas de los excursionistas mientras se preparaba el almuerzo.

Fué éste servido en la huerta, colocándose la mesa á la sombra de los árboles, lugar agradabilísimo.

Se empezó por tomar variada clase de mariscos entre los que habia ostras, gambas, bocas, cañillas, langostinos, etc.

El menú servido fué el siguiente:

- Amejas á la plancha
- Sopa del cuarto de hora
- Tortilla mascota
- Hurta al horno
- Pescadilla á la gaditana
- Pollos al jugo
- Postres
- Fresas
- Vinos
- Sanlúcar-Jerez Rioja
- Champagne
- Café
- Licores y cigarras

La mesa estaba adornado con flores y tanto por el servicio como por el menú fué felicitado el dueño del establecimiento.

Al empezar el almuerzo recibió el Sr. Alcalde una carta del teniente coronel de Ingenieros Sr. Navarro, sintiendo no poder acompañarlos en el almuerzo por obligaciones de momento. Suplicaba que tanto el Sr. Rivas como nuestros ilustres huéspedes pasaran por la tarde por el Centro del Ejército y Armada donde se celebraba el té en honor de las señoras de la Real Junta de Damas y donde tendrían gran honor en ofrecerles una copa.

Los señores Benlliure y Repullés tenían idea de marchar esta misma tarde en el expres, pero ante esta atenta invitación decidieron quedarse en Cádiz y aprovechar así la noche para poder asistir al estreno de *Malvaloca* en el Gran Teatro.

El almuerzo y sobremesa terminó después de las cinco. Se habló de Madrid y de Cádiz; de las próximas fiestas y de la hermosa temperatura que aquí se disfruta. También se recordó á nuestro insigne paisano el finado señor don Javier de Burgos, recitándose por algunos de los comensales poesías y cuentos de tan ameno escritor.

En un tranvía regresaron á Cádiz los excursionistas muy satisfechos del día pasado y muy agradecidos al Sr. Alcalde por sus atenciones.

Casi todos marcharon al Centro del Ejército y Armada, donde se estaba celebrando la reunión que antes hemos citado.

### En el Casino Militar

Esta tarde se ha celebrado en el local del Centro del Ejército y la Armada el té con que dicha Sociedad obsequiaba á la Real Junta de Damas, organizadora de las pasadas fiestas, para arbitrar recursos con destino á las víctimas de la campaña de Melilla.

Poco antes de las cinco se veían los salones del Centro completamente ocupados por distinguidas damas y elegantes señoritas á quienes hacían los honores los socios del Centro.

Guerro invitados al acto, además de las señoras de la Junta, todas las señoritas y caballeros que habian tomado parte en la representación de los cuadros plásticos.

El local estaba adornado con exquisito gusto y en especial el patio, escalera y corredores.

Al entrar en máquina esta edición la fiesta no lleva traza de concluir en un par de horas, por lo que en la edición de mañana ampliaremos estos apuntes.

Para citar el nombre de los concurrentes á la fiesta bastaría repetir los que en tantas ocasiones hemos citado con motivo de la organización y ejecución de los cuadros.

Desde que empezó la fiesta se situó frente al local del Centro la excelente



Paquetes de	Pastillas	Pastillas
1.ª marca: Chocolate de la Trapa	400 gmos.	14, 16 y 24
2.ª marca: Chocolate de familia	460	14 y 16
3.ª marca: Chocolate económico	350	16 y 125

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos municipales de Mérida, Pamplona y San Sebastián. — Cajas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. — Paquetes desde 50 paquetes. — Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el envase. Se hacen tareas de en cargo desde 50 paquetes. — A detall, principales ultramarinos.

banda del regimiento de Pavia, que interpretó el siguiente programa: *Gallito*, pasodoble, Lope. *Pilar*, pavana, F. Soler. *La Alegría del Batallón*, fantasía. Serrano. *Suite Ballet*, (cinco número) F. Popy. *Valses*, J. Gilbert.

### LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

Hemos recibido un hermoso volumen editado por esta importante empresa, para información de los viajeros.

Además de una completa estadística de los vapores de dicha empresa, servicios combinados, tonelaje de los buques, etc., consta de una hermosa y artística información gráfica de los castillos, palacios, paseos y sitios más principales de todas las poblaciones españolas.

Supera el libro de que nos ocupamos á otros que la misma compañía ha hecho en años anteriores; en su cubierta hay una preciosa acuarela y los grabados del texto son verdadera obra de arte.

Una vez más la Compañía Trasatlántica ha dejado el nombre de España á la altura en que siempre ha sabido ponerlo.

Agradecemos el tomo que se nos ha enviado.

### NOTICIAS

**Navegación**  
Vapores correos de la Compañía Trasatlántica.

El «Montserrat», salió el 30 de Habana para New-York.

El «Claudio Lopez y López», salió el miércoles 1.º de Bilbao para Liverpool.

El «C. de Ezaguirre», salió el martes 30 de Suez para Adén.

El «Cataluña», salió el miércoles 1.º de Coruña para Villagarcía.

El «Rosina Maria Cristina», salió en igual fecha de Coruña para Gijón.

**General**  
En el expres de hoy ha llegado á Cádiz el general D. Gabino Aranda, hermano del general de la Brigada de Cádiz y ayudante de S. M. el Rey.

Dicho señor viene para asistir al almuerzo con que mañana será obsequiada la señora doña Mercedes Santaola de Aramburu y demás señoras que con ella forman la Real Junta de Damas.

**Heridos**  
En la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios, recibieron curación hoy los individuos siguiente:

— Sebastian Aragón, de orosiones en el lado derecho de la cara.

— Vicente Cano, herida contusa de tres centímetros de extensión en la región parietal derecha.

— Antonio Guzmán, contusiones de segundo grado en la región metacarpo falángica del puñgar izquierdo.

— Miguel Urba, contusión y rozadura en el dedo-medio de la mano derecha.

— Joaquín Rodríguez, contusión y herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda.

— Pedro López Quintana, contusión en la parte anterior de la pierna derecha.

— Miguel Carballar, herida contusa de un centímetro de extensión en la región frontal.

**Maestro**  
Ha tomado posesión del cargo de maestro auxiliar de la Escuela de niños de San Fernando, el Sr. D. Antonio Pérez Marqués.

**Parroquia de San Lorenzo**  
Mañana y pasado á las nueve, se efectuará el piadoso ejercicio mensual dedicado á los sacratísimos corazones de Jesús y de María, con Misa rezada, acompañada de órgano y cánticos gla-

dosos, administrándose la sagrada Comunión.

Terminado el Santo Sacrificio de la Misa, se efectuará el rezo correspondiente al día.

**Viajeros**  
Marchó en el expreso á Sanlúcar de Barrameda el Beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral, D. Francisco Contreras.

A Jerez la Sra. de D. Enrique Macpherson y su sobrina. Al Puerto de Santa María, D. Luis Pérez.

**Producción de cervezas**

De una revista consagrada á los intereses de la producción cervecera de Austria-Hungria, tomamos estos datos estadísticos, para determinar la producción total de cervezas durante el año 1910.

Según estos datos, pasó la producción de 30 000 millones de litros—30.297 704,600 exactamente—, que es una cifra ligeramente mayor que el consumo.

El primer productor es los Estados Unidos, 72 225 607 hectolitros; viene después Alemania, con 64 491 284, producidos por 13.186 fabricas. Baviera sola produjo en 4 783 fabricas, hectolitros 18 254 211. La Gran Bretaña obtuvo 55 millones de hectolitros: Austria-Hungria, 23; Francia, 15 80; Rusia, 8 8, y después de ese país, Dinamarca, Suiza y Suecia, que, con relación á su número de habitantes, representan una producción bastante importante.

### “EL CORREO DE CÁDIZ”

se vende en Madrid en el kiosko de «El Debate», frente á las Calatravas.

### INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

ADOPTADOS DE REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina

Previsión interior de la Junta Superior Facultativa de Sanidad

RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA



COLERA, TIFUS, DISENTERIA

Visitas de las enfermedades y de las epidemias

CAJAS Y UNAS DE PREVENCIÓN

PREVENCIÓN DE LAS ENFERMEDADES

PREVENCIÓN DE LAS ENFERMEDADES

PREVENCIÓN DE LAS ENFERMEDADES

PREVENCIÓN DE LAS ENFERMEDADES

Imprenta de EL CORREO DE CÁDIZ, Marqués del Real Tesoro.